

要 闻 简 报

平顶山市科协系统 2021 年

基层科协工作交流观摩活动在汝州举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）1月15日，平顶山市科协系统2021年基层科协建设工作交流观摩活动在汝州举行。平顶山市科协主席石素月、副主席程成、科普部部长张现会以及平顶山各县（市、区）科协主席20余人参加活动，汝州市领导陈淑雅、焦慧娟陪同观摩。

开封市考察团莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）1月15日，开封市政府副秘书长李兵等一行莅汝考察，详细了解我市项目建设、产业集聚区发展、汝瓷产业发展等方面工作。市领导韩春晓、张振伟、张永振、韩建国出席活动。

我市召开畜牧业“十四五”
发展规划征求意见座谈会

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）1月15日，我市召开畜牧业“十四五”发展规划征求意见座谈会，会上宣读了我市畜牧业“十四五”发展规划（讨论稿）。市领导王聚涛出席会议。

市畜牧局党组召开专题民主生活会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨向前）1月14日，市畜牧局党组召开2020年度专题民主生活会，市领导王聚涛出席生活会。

市自然资源和规划局行政执法证颁证仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋）1月15日，市自然资源和规划局举行行政执法证颁证仪式，并召开2020年度执法工作会议。市领导陈振军为土地执法监察大队执法人员代表颁发了行政执法证。

我市依法处理5名越级到京走访人员

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）2021年1月14日，我市公安机关对违法信访人员李某某、郭某某、任某某等5人进行了依法处理。

自2020年9月以来，李某某、郭某某、任某某等人在信访诉求已经由相关部门明确给予答复的情况下，仍然以同一诉求多次赴京省上访，严重扰乱了正常的信访秩序和社会秩序。我市公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定，对该5人依法行政拘留。

法律权威不容侵犯，法律底线不可突破。信访是群众维护自身合法权益的正常渠道，也是法律赋予公民的合法权利。但信访诉求必须依法、理性表达，任何形式的越级走访、缠访、闹访以及寻衅滋事、扰乱机关办公秩序等违法行为都将受到法律的严惩。

市自然资源和规划局颁发新执法证

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋）“我郑重宣誓，忠于中华人民共和国宪法，忠于国家、忠于人民、维护宪法权威，坚持依法行政，执法为民，认真履行法定职责……”1月15日，市自然资源和规划局举行行政执法证颁证仪式，并召开2020年度执法工作会议。

据了解，此次共计为182名执法人员颁发了新证。行政执法证是执法人员依法行使职权的重要身份凭证。按照省政府办公厅的要求，此次发放新的证件有效期为2021年至2025年。

换证后市民如对行政执法人员身份存疑，通过微信直接扫描其证件二维码，即可查验持证信息。

此次颁发新执法证，旨在进一步加强行政执法证件管理和监督行政执法机关、行政执法人员依法行使职权，便于行政执法相对人在行政执法活动中，确定执法人员身份、执法权限等，维护行政执法相对人的合法权利。

据悉，新版执法证具有五大特点：
1、证件号码唯一，提高了证件管理的科学性，体现了持证人员在整个执法活动中的延续性；
2、采用国际标准证件尺寸，制作相对便捷，除了大批量制作，还可实现少量现场制作，证件制作周期短；
3、证件正面覆盖了镭射防伪标签，含有“市自然资源和规划局”字样，证件芯片在特定设备下可以读取证件相关信息；
4、证件背面记录持证人员执法类别、证件有效期等相关信息；
5、证件正面有二维码标识，使用微信工具扫码，可查验证件持有人、工作单位、执法类别、执法区域、证件有效期、证件状态等相关信息。

中队长一个飞扑救险
超限车司机懊悔不已

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李红阳 沈亚茹）面对命悬一线的瞬间，你有勇气挺身而出，冒着生命危险保护群众的生命安全吗？日前，在汝州的这条路上就发生了这样的一幕……1月9日19时40分，市交通运输综合行政执法大队稽查队接到举报称：在王寨乡X009线燕子河路段有一辆超限车辆，请求处理。接到指令后的稽查队二中队执法人员迅速赶往现场。

当执法人员巡查至燕子河路段某加油站附近时，发现一辆装满货物的豫DH1610牌照疑似超限车辆正往加油站驶入。执法人员立即上前亮明身份，耐心做思想工作，要求司机出示车辆有关手续，司机却拒不配合，锁住车门转身拔腿就跑。这时，突然从东往西行驶的一辆小轿车疾驶而来，眼看就要撞上这名司机，正在旁边的中队长彭家乐飞身扑倒了司机，车辆擦身而过，1.87米的彭家乐把司机扑倒的同时，自己也重重地摔倒在地。

等众人反应过来时，彭家乐已经站起身，在同事的提醒下，才发现自己身上有几处擦伤，胳膊酸痛。这时，惊魂未定的司机也意识到了危险，对刚才的危险行为懊悔不已，非常配合地将车辆开至汝南超限检测站。经检测过磅，该车超限率为81%，属于严重超限车辆。目前，该车正在接受进一步处理。

事后，市交通运输综合行政执法大队领导看望彭家乐时，他说：“当时情况是突然发生的，我也没有多想，下意识就做出了这个动作。不过，现在想来还是有些后怕，如果不是抱人动作迅速，后果不堪设想。遇到这事，平常人都会伸一把手，何况我是一名共产党员。”

我市粮食储备充足 不必跟风抢购

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 熊晓妮）新年将近，国内新冠肺炎疫情又呈现反弹趋势，近期，一些市民担心粮食供应不足、价格上涨等情况出现，导致我市部分面粉售卖点出现跟风囤积抢购现象。

对此，记者从市粮食和物资储备局了解到，当前，我市地方政策性储备粮小麦总量为42500吨，康隆、华豫等8家规模较大的应急加工企业原粮库存总量约为4000吨，面粉库存总量为1200吨，价格充足、供应平稳，能充分保障我市居民正常生产生活。

同时，粮食和物资储备局采取多项措施，为市民送上“定心丸”：一是高度重视疫情防控下的保供稳市工作，召开班子会研究商讨应对方法，明确分工，要求相关业务科室各司其职，尽全力保障生产需求及粮食价格稳定。二是近期将再投放政策性小

麦5000余吨，用于保障我市“双节”期间的原粮供应，预计一月下旬投入市场。三是做好粮食市场监测，时刻关注市场行情，每日开展粮油价格监测，统计上报我市8家应急加工企业的原粮、成品粮库存数量，动态掌握粮食加工、运输、配送、供应、价格状况，加强形势分析研判，完善预警机制，紧盯供应异常波动，保障粮油价格基本稳定，保障疫情防控期间让市民安心过春节。

粮食和物资储备局负责人介绍，受全球疫情影响，小麦、玉米市场收购价格比上年同期稍有上涨，但成品粮市场供应稳定，后备粮食资源组织正常、有力，完全能满足群众生活需求。

在此也提醒广大市民，粮油产品均有一定保质期，大量囤购容易超过保质期，既影响食品安全，又造成不必要的经济损失。请大家不信谣、不传谣，理性消费，按需购买，无须恐慌性抢购、囤积。



我市军粮供应站桌面粉库库存充足

记者调查

菜价上涨为哪般？

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）近日，受寒潮天气影响，我市蔬菜价格有不同幅度的上涨。1月14日，市物价办价格监测人员采集钟楼农贸市场以及老城超市、百汇超市、汇省客超市、东盛超市蔬菜价格时发现，大葱、萝卜、白菜、鸡蛋等“大路菜”价格明显上涨。

当天，钟楼农贸市场大葱价格每斤6元，同比上涨300%；萝卜价格每斤0.8元，同比上涨166.67%；白菜价格每斤1.2元，同比上涨71.43%；鸡蛋价格每斤4.9元，同比上涨13.95%。4家超市平均价格：大葱价格每斤7.49元，环比上涨64.25%，同比上涨359.51%；萝卜价格每斤0.83元，环比上涨23.88%，同比上涨27.69%；白菜价格每斤1.36元，环比上涨142.86%，同比上涨67.9%；鸡蛋价格每斤5.07元，环比上涨36.66%，同比上涨13.42%。

元旦以来，由于寒潮来袭，气温骤降，叶类蔬菜御寒难度大，管理成本高，产量和质量都受到一定的影响，连日来的冷空气影响了本地蔬菜的生长，蔬菜的供应量少了，而外地蔬菜由于运输成本上升，蔬菜价格随之上涨。尤其是大葱，除寒潮天气以外，还受供求关系的影响，农户对其种植积极性不高，种植面积少，而大葱作为调味类蔬菜，需求量大，导致价格上涨幅度比较大。

近期葱价为何加速上涨？主要原因有两点：一是今年大葱种植面积缩减，市场供应偏紧。一般来说，蔬菜当季种植面积往往由上季价格决定。上季某一品种的价格高，当季种植面积就会增加，价格就会下跌。反之，当季种植面积就会减少，价格就会上涨。2020年1月份大葱批发价格0.45元-0.5元/斤，菜贱伤农，这就造成了今年大葱种植面积大幅减少。

二是今年菜价普遍偏高，带动了大葱价格上涨。2020年2月份，受新冠肺炎疫情影响，蔬菜播种、育苗及种植受到一定影响，冷凉地区蔬菜种植面积总体同比减少，导致蔬菜价格创近10年最高纪录。夏季南方暴雨范围广、雨量大、极端性强，多地降雨量破历史纪录，蔬菜作物受灾严重。此外，2020年6月下旬，北方夏菜主产区如河北、山东多地发生冰雹等强对流天气，均对夏季露地蔬菜生产供应产生阶段性不利影响。2019年钟楼农贸市场26种主要蔬菜平均价格为2.14元/斤；2020年1月份至12月份，钟楼农贸市场26种主要蔬菜平均价格为2.51元/斤，总体上一直高位运行，带动大葱价格上涨。

通胀压力、生产成本低、流通费用高，推动蔬菜价格上行，国内蔬菜已经形成“买全国、卖全国”的大流通格局，环节多、费用高，菜价上涨是必然。蔬菜涨价除了受产量减少影响，降雪造成的道路运输不便以及低温天气蔬菜储存问题也是推动蔬菜价格持续攀涨的重要因素。

鸡蛋价格上涨的原因是近期玉米价格快速上涨，蛋鸡饲料价格随之上涨。据超市人员反映，鸡蛋价格最多时一天上涨两次。

同时，本周超市东北大米价格也小幅上涨。春节临近，粮油、蔬菜、鸡蛋价格的上涨，加上近期河北等地疫情出现反弹，有群众出现一定恐慌心理，加大面粉采购数量，市场出现一定程度跟风抢购现象，应引起高度关注。

自2020年5月份以来，该院体检科、影像科已联合完成螺旋CT体检1974人次，磁共振353人次，其他体检项目也在有序开展，形成了良好的经济效益和社会效益。仅在近期开展的肺结节筛查项目中，就检查出恶性结节10余例，均已在该院胸外科手术。胸心血管外科主任段勋伟感慨地说：“这些患者都是早期发现早期手术，基本达到临床治愈，不需要后续治疗。”

市场粮油副食品价格均有上涨



市民选购菜品 吴伟伟 摄

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）近日，记者从市物价办获悉，据该办价格监测人员1月9日至15日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格小有波动，小麦、玉米、东北大米、食用油、肉类、鸡蛋、蔬菜价格均有上涨。

小麦及玉米、东北大米价格上涨。东北大米平均价格为2.47元（500克，下同），较上周上涨0.81%，较上月同期上涨0.81%；小麦平均价格1.27元，较上周上涨2.41%，较上月同期上涨2.36%；玉米平均价格1.37元，较上周上涨7.87%，较上月同期上涨1.56%。

食用油价格略有上涨。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，较上周下降18.98%，较上月同期下降18.98%；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，较上周下降0.03%，较上月同期下降0.02%；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，较上周上涨4.96%，较上月同期上涨4.96%；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，较上周上涨3.71%，较上月同期上涨8.48%。

生猪及牛肉价格略有上涨。仔猪平均价格为45.00元，较上周上涨12.50%，较上月同期上涨36.36%；生猪收购平均价格为18.00元，较上周上涨1.69%，较上月同期上涨7.14%；五花肉平均价格为29.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨11.53%；精瘦肉平均价格为29.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨7.40%；牛肉平均价格为40.00元，较上周上涨2.56%，较上月同期上涨8.10%；羊肉平均价格为40.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨8.10%。

鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.90元，较上周上涨11.36%，较上月同期上涨36.11%；从所监测超市情况来看，1月14日鸡蛋最高价为5.39元，最低价格为4.90元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格3.08元，较上周上涨0.98%，较上月同期上涨22.70%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为9涨12平5降，菠菜、土豆、大葱、大白菜、白萝卜、胡萝卜、上海青、平菇、蒜薹价格上涨，青椒、芹菜、韭菜、绿豆芽、黄豆芽、长豆角、茄子、生菜、香菇、大蒜、洋葱、豆腐价格持平，包菜、黄瓜、西红柿、冬瓜、生姜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为3.72元，较上周上涨6.28%，较上月同期上涨30.52%；从具体情况看，26个蔬菜品种价格为20涨3平3降，芹菜、韭菜、菠菜、土豆、黄豆芽、包菜、茄子、黄瓜、西红柿、大白菜、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、生菜、上海青、香菇、平菇、蒜薹、洋葱、大葱价格上涨，绿豆芽、生姜、大蒜价格持平，青椒、长豆角、豆腐价格下降。

汝州火车站绿色通道救助孕妇
母子平安家属锦旗表谢意

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 曹怡颖）“孩子平安，产妇无恙，感谢车站人员的及时救助。现在小家伙胖乎乎的，我们一家别提多高兴了……”1月16日，两名来自安阳的孕妇，特意赶到汝州火车站将一面“应急启动 心系旅客 紧急救援 尽职尽责”的金字锦旗送到工作人员的手中，并紧紧地握住工作人员的手说道，“千言万语也表达不了此刻我们的心情，只能再次感谢咱们汝州火车站的工作人员，把旅客当成亲人一样，心系旅客，尽职尽责！”

那么，锦旗的背后到底是怎样一个故事呢？原来，2021年1月1日凌晨1点30分，正在值班的汝州火车站客运值班员葛启启接到通知：客车T9次列车上有一名待产孕妇羊水已破，需要你站实施救援。

情况危急，葛启启立即拨打120急救电话并通知车站领导，了解情况后，站长杨磊迅速安排专人打开所有通道的照明工具，开启绿色通道为产妇争取更多的时间。

1时59分，T9次客车刚驶入一站台，已在寒风中等待20分钟的工作人员配合医护人员，迅速上车将产妇抬下车，又小心翼翼地抬上救护车，直到看着救护车离去，众人一颗悬着的心才慢慢放下。

第二天一早，汝州火车站便收到产妇女士及其家属的感谢电话，了解到史女士已顺利生子。

在安顿好家里的一切事务后，1月16日，史女士的家人又特意赶到汝州火车站送去锦旗表达谢意。“工作人员正能量！棒棒哒！”“特殊的日子特殊的礼物……”在现场，当不少旅客看到赠送锦旗这一幕后，纷纷点赞说道。

市一院两科室合作互补
移动体检服务更便民

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）近日，市第一人民医院体检科联合影像科，前往巩义市某矿区开展上门体检服务，整个体检过程十分高效，仅用半天时间就完成了矿区内332人的体检工作。

当天早上6点，天色漆黑一片，该院工作人员就已经开始对矿区群众展开体检工作。面对零下10℃的气温，大家依旧精神抖擞，井然有序地开展体检工作。冷了就下车活动一下，继续投入到工作中。经过5个小时的紧张工作和坚持，顺利完成了该矿区332人的体检工作。矿区负责人对市一院工作人员的敬业和奉献精神赞不绝口。

近年来，该院体检科、影像科联合开展的移动体检服务，已遍及汝州周边多个县市的角落，郑州、荥阳、新郑、巩义、洛阳都留下了该院移动体检车的身影。该院影像科拥有先进的仪器和雄厚的技术力量，而体检科一流的服务水平、精良的仪器设备也深受广大百姓称赞，两个科室在诸多方面有着很大的互

补和合作空间。

该院影像科主任王达、体检科主任时岩顺势而为，决定展开多方位深度合作，制定了合作为主、利益为辅的指导方针。副主任梁峻杰、申健负责体检方面具体工作，双方进行人员对接、流程优化后，迅速开展工作，以影像科为基础，深抓优质服务，开展肺结节筛查、女性乳腺体检、磁共振及螺旋CT全身体检等多项个人化、精细化体检项目。同时依托市一院移动体检车，在影像科医师积极配合下，深入各乡镇、煤矿、学校，以及周边城市进行移动体检服务。

自2020年5月份以来，该院体检科、影像科已联合完成螺旋CT体检1974人次，磁共振353人次，其他体检项目也在有序开展，形成了良好的经济效益和社会效益。仅在近期开展的肺结节筛查项目中，就检查出恶性结节10余例，均已在该院胸外科手术。胸心血管外科主任段勋伟感慨地说：“这些患者都是早期发现早期手术，基本达到临床治愈，不需要后续治疗。”